

大葱“身价倍增”

# 以前成捆买,现在按根买



■本报记者 庄奕 图文报道

葱作为重要的调味蔬菜,可以说是日常饮食的必需品。最近一个月,经常买菜的市民发现,不仅茭白、丝瓜等蔬菜涨价,葱也“身价倍增”,快要让人高攀不起了。

12日上午8时许,朝阳市集熙熙攘攘。摊主夏女士的摊位前站满了顾客。周女士买了一根大葱,称重后发现要3.5元,小声抱怨了一句“太贵了”。

一个多月前,大葱每500克售价3元左右,现在价格直接翻了一番。“大葱去腥去膻,炖排骨汤、做水煮大虾都离不开它。”周女士介绍,以水煮大虾为例,如果用姜去腥,姜的味道太霸道,会盖住虾本身鲜甜的滋味。加入葱白就不会喧宾夺主,再加一点盐,味道就很好了。“葱贵了只能少买点儿,原来一捆一捆买,现在就一根一根买,省得来不及吃搁久了变坏。”

近期葱价为何快速上涨?夏女士说,一方面是大葱种植面积比去年有所缩减,导致市场供应减少;另一方面是大葱具有耐旱不耐涝的特征,雨水较多时,容易沤根、烂根,单产水平降低。今年入夏以来,山东等主产区暴雨频发,很多葱田被淹了。雨水过后又出现了高温天气。反复高温高湿,抑制了大葱产量。大葱供不应求,价格自然一路飙升。

秋风起,蟹脚痒。记者发现,叮咚买菜等电商生鲜平台已有来自新疆维吾尔自治区、山东黄河口等地的大闸蟹销售,不过朝阳市集上却依旧不见大闸蟹的踪影。摊主说,高温天气会导致大闸蟹“茶饭不思”,生长发育缓慢,所以近期本地大闸蟹还不会上市,市民要尝鲜的话,可能要再等等。



庄记者  
逛菜场

“阳湖有礼”中秋礼盒上线

## 本地农产品成节日市场“新宠”

本报讯(殷雯馨 钱志益)中秋将至,为推广本地特色农产品,武进区农业农村局推出了定制化的“阳湖有礼”中秋礼盒。搭配新颖、满满当地风味的礼盒,一上线就销售火爆。

运营方负责人钱江翼介绍,“阳湖有礼”中秋礼盒共有4款,分别为月下馥桂、锦袋月华、景泰茗月和一款田园风格的礼盒。针对不同客户的需求,“阳湖有礼”中秋礼盒分为100元以下档、100—200元档、200—300元档,内容物都是“武进产”。

以200元的“锦袋月华”为例,内有合和圆缘苏式月饼、雅浦黄酒、喜之源坚果、茗水瑶大红袍、祝庄园艺进口蝴蝶兰等,好吃又好看。

“阳湖有礼”是武进打造的区域农产品公共品牌,通过“品牌+宣传+推介+质保”,将出自本土的特色农产品通过线上线下渠道推广到全国各地。“将重点做好特色农产品的溯源工作,从品种选育、种植到加工、销售,出台生产标准和选品标准。”武进区农业农村局产业化发展科科长陈露说。

## 康王:小小芝麻糖,香甜飘四方

■本报记者 周静 王锐 图文报道

“匠者,工细之谓也。”好的食品需要用心制作。一份古法制作的芝麻糖,酥脆可口,齿颊留香。

常州市西林康王食品厂这家江苏老字号,至今还保留着手制作芝麻糖的传统,从小小芝麻糖起步,发展成为年销售额超千万元的企业。在长三角各品牌连锁超市和机场、客运站、高速公路服务区,都能看到“康王食品”醒目的商标。

### 常州芝麻糖,承载悠久历史

据《常州市志》记载,早在汉代,常州就有用饴糖熬制成固体糖祭灶的习俗。南宋建炎二年,常州百姓特制火铳状芝麻糖送往赵构军队,鼓励他们抗击金兵。建炎四年,常州百姓再献芝麻糖于岳飞所率军队,岳家军四战四捷。自此,常州火铳状芝麻糖的制作方法延续至今。

康王食品前身是“康王”芝麻糖,由吴谓春于1897年创立,因香甜酥脆不黏牙深受常州百姓喜爱。第二代传人吴林海在西林自建厂房,升级工艺,令“康王”芝麻糖口味提升、产量大增。第三代传人吴仁根先后在金坛、溧阳等地建立糖坊,将市场延伸至无锡、苏州、上海、南京等地。第四代传人吴德方、吴焕

春于1999年注册“康王”商标,相继推出芝麻糖、浇切片、花生糖等产品。到了第五代传人吴志强手中,“康王”芝麻糖制作技艺入选常州首批非物质文化遗产,“康王”入列“常州老字号”,不久又晋身“江苏老字号”,企业被评为省级非遗芝麻糖制作技艺保护单位。

### 坚守传统技艺,擦亮老字号

要做成“常州芝麻糖”,可不仅是在优质麦芽糖上裹一层香喷喷的芝麻就可以的。

常州芝麻糖的馅料有面粉、花生、金桔饼等材料,有了这些材料的加入,常州芝麻糖的口味才更有层次。用来包馅的白色外皮是麦芽糖,经过反复抻拉,让糖块中充盈空气,变得多孔、疏松,口感也从黏腻转为酥脆。制作一块常州芝麻糖,至少有23道工序。

拥有25个系列40多种产品的“康王食品”在多年发展中,成为同行中的佼佼者,年产量千余吨,4条半自动化生产线带来一年1200万元的销售。“我们保留了传统手工生产线和老匠人,每年还组织非遗参观活动。日常生产除拉条、上麻等工序仍由手工操作外,主要依靠现代化流水线。”吴志强让“康王食品”彻底实现了企业化、规模化。

吴志强说,他下一步打算做非遗展览馆,引入工业旅游元



传统芝麻糖制作

素、组织工厂体验游,并计划以常州为基地、辐射长三角,开办品牌直营旗舰店,让“康王”品牌形象深入人心。

### 持续开拓市场,做好百年老店

随着消费市场不断升级,吴志强精准把握市场,围绕大众消费习惯的变化,及时调整经营思路,将“康王”产品由日常食品转变为旅游商品、伴手礼。他与多所高校团队合作研究,调整配方、改良口味,历时一年半攻关,以糖醇类产品替代麦芽糖和蔗糖类原料技术,减少或去除糖分,以满足现代消费者需求;升级产品外观,推出国潮风、便携式等多种现代包装,开拓年轻市场;通过天猫、淘宝、拼多多等线上平台,不断拓展销售渠道,增加线上销售份额,扩展品牌发展空间。

近年来,“康王”系列产品在全国各大农展会和常州名优产品万里行活动中频频亮相,也让芝麻糖背后的常州故事走得更远。



## 商业性个人住房贷款每年可以提取一次住房公积金还贷

■秦轩 陆佳怡

有职工问,申请商业性个人住房贷款后是否可以提取公积金来还贷?本期我们就这一问题进行介绍。

**真真——公积金中心发言人**  
**心心——职工业务代言人**

**心心:**真真,市民陈先生申请了商业性个人住房贷款,压力挺大的,可不可以提取公积金来还贷啊?

**真真:**住房公积金缴存人在我市购买自住住房的,都可以“购

房”名义提取一次公积金。申请材料包括:提取人的有效身份证件原件;不动产证和契税完税凭证的原件;如果所购房屋尚未办理不动产证,需提供《商品房买卖合同》和购房发票或收据的原件。若因办理商业贷款而无法提供不动产证原件的,需提供不动产证复印件(借款银行盖章)、《借款合同》或《抵押合同》原件。提取金额为购房有效证明材料签发当月之前(含当月)的金额。

**心心:**商贷还款期间能提取住房公积金吗?

**真真:**如果职工在还贷期间没有未还清的住房公积金贷款或转商贷款,并且已经按借款合同还贷12个月以上,可以每年申请提取一次住房公积金用于偿还商贷。提取总额不超过申请时上一个月商贷应还本息额的12倍。

办理时,商贷主借款人申请提取,只需提供本人有效身份证件;如果是配偶提取,还需提供婚姻关系证明(结婚证或户口簿)原件;其他产权人申请提取的,需提供不动产证或购房合同

原件。这里需要提醒的是,办理此项业务商贷的主借款人必须先办理征信查询授权。

**心心:**商贷还清了还能提取公积金吗?

**真真:**商贷还清后职工还能再次申请提取公积金,提取金额为贷款还清当月(含当月)的住房公积金账户存储金额。职工在申请时,还需满足没有未还清的公积金贷款或转商贷款的条件。

申请材料:申请人有效身份证件、银行出具的《还清证明》原件,如果是借款人配偶或其他产权人配偶申请提取的,还需提供婚姻关系证明(结婚证或户口簿)原件,本市商业性住房贷款提供不动产证(有的是房屋所有权证)或购房合同原件,异地商业性住房贷款需提供不动产证或房屋所有权证原件。



**综合信息**  
0519  
86685553  
86677993  
地址:常州和平  
中路413号报业大  
厦南辅楼311室

**真矿泉 更养人**

订水热线: 0519-85101717

**遗失声明**

·天宁区兰陵饭抓餐饮店遗失食品经营许可证,编号:CY3204020801679,声明作废

·徐惠贤遗失普通话水平测试等级证书,等级:二级甲等,证书编号:3215301007415,声明作废

**销户公示**

由江苏天力建设集团有限公司承建的新孟河延伸拓浚(金坛区)及综合配套整治工程开发区水系统综合配套整治工程-河东河综合配套整治工程项目市政施工总承包工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月13日至10月13日),如有异议,请向常州市金坛区住房和城乡建设局建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。特此公告。

江苏天力建设集团有限公司  
2024年9月13日